

思想不松懈 工作不松劲 行动不掉队

太原交警切实强化春季道路交通安全管理工作

本报讯 为切实强化春季道路交通安全管理工作,太原市公安交警支队聚焦“减量控大”总目标,靠前一步,主动作为,查找和解决薄弱环节,全力筑牢春季道路交通安全线。

太原市公安交警支队部署各辖区大队,要始终把春季事故预防工作放在首位,全面分析研判春季交通安全形势,明确工作重点,强化工作措施,层层压实工作责任,确保思想上不松懈,工作上不松劲,行动上不掉队,将各项工作落实到位,扎实推进春季道路交通安全管理工作。各辖区交警大队在具体工作中要进一步补齐短板,加快完善超

速监测设备的配备和启用,持续加大查处力度和警示震慑。加大对交通参与群众的安全教育、主题教育和警示教育,进一步深化“七进”基础安全宣传教育等重点工作。要学习借鉴各地先进经验,成立工作专班,强化分析筛查,切实推进隐患车辆清零工作的深入开展。重点加强学校周边及各禁鸣区道路现场的交通管控疏导和教育劝导,全面降低机动车违法鸣笛发生率。从严落实规范执法各项要求,持续发力,强化酒驾醉驾的规范查处工作。

太原市公安交警支队强调,春季气温回暖,驾驶人易疲劳,易引发道路交通事故,各辖区大队要科学设置勤务,落

实错时勤务,不断提高路面见警率,全面释放严管严防严查严处信号。锁定重点时段、重点路段,持续开展“一盔一带”安全守护行动,同时,加大对“三超一疲劳”、酒驾醉驾、无证驾驶、农运车违法载人等严重道路交通违法行为的查处力度,有力打击各类道路交通违法行为,全力遏制春季道路交通事故的发生,切实保障人民群众的出行安全。

全市民警要结合自身职责,细化目标任务,真正做到心里有数、手上有招、落实有力。要发挥骨干作用,围绕辖区重点路口、重点路段抓治理、抓防范,真正把任务抓在手上、把责任扛在肩上、把措施落在地上。



速破逃逸案 群众送锦旗

本报讯 前几日,市民郝先生来到交警娄烦大队将一面印有“热情服务 尽职尽责”的锦旗送到民警辅警手上,感谢他们心系群众、认真履职的办案精神。

2月16日14时20分,娄烦县公安局指挥中心接群众报警称,其停放在移民东区42号楼院子内的奔驰车被刮蹭,找不到肇事者。接警后,交警娄烦大队民警迅速赶赴现场勘查,并对周边道路视频监控进行排查。经过民警5个多小时的不懈努力,最终锁定肇事车辆,并于当日成功查找到逃逸司机和逃逸车辆。

民警快速破案为郝先生挽回了损失,车主赠送锦旗向办案民警表示感谢和赞许。一面锦旗,是一份肯定,更是一份责任,娄烦交警表示,会把群众的肯定作为践行初心、勇担使命的激励和鞭策,坚持秉公执法、真情为民,以最真诚负责的工作态度回报群众的信任。

民警坚守“护学岗” 学生感谢赠鲜花



本报讯 3月7日,为感谢交警清徐大队为“护学岗”做出的贡献,清徐县实验小学的13名学生手捧鲜花向日复一日、年复一年开展“护学岗”工作的六中队全体民警,共同向警察叔叔致敬。

长期以来,六中队民警紧密结合上级领导的要求和辖区实际情况,对辖区实验小学周边易拥堵路段进行反复调研,广泛征求意见后设立护学岗。民警在学校门口开启高峰时段的“护学”模式,有序疏导接送学生车辆,社会车辆有序停放、即停即走,护送引领同学们过马路,保障校园周边道路交通有序畅通。此外,民警还经常走进校园为广大师生上交通安全课,从而使学生们树立起良好的交通安全意识和防范能力。交警的默默付出,被广大师生看在眼里、记在心里,同学们向警察叔叔们献上了鲜花和自制的祝福卡片,并为每一名辛勤付出的交警佩戴上了鲜艳的红领巾。

群众的认可就是最好的礼物,清徐交警表示,在今后的工作中,执勤民警将继续以最佳的精神状态和最优的工作作风,为师生的平安保驾护航。

车辆突发自燃 民警及时相救

本报讯 近日,位于我市南沙河新建路口往东约一百米的路上,一辆黑色大众汽车突然发生自燃。交警迎泽二大队五中队民警接到警情后,迅速到现场开展道路管控、维护交通秩序,全力保障救援通道畅通。

五中队负责人贾凯在现场指挥、调度。为避免过往车辆临时停靠、群众围观造成交通拥堵,影响救援车辆通行,二中队警力对周边路段进行了交通管制,紧急疏散管制路段的围观群众和停留车辆,做好外围交通疏导工作,全力保障消防救援车辆通行快捷、畅通无阻,避免发生交通事故,与火情抢时间,最大程度减少车辆自燃带来的损失。在交警迎泽二大队民警的全力配合下,消防人员顺利控制了现场状况,很快消除了火情。待现场处置结束后,交警迎泽二大队民警又立即投入到日常工作中。

私自违法改装货车 难逃交警“火眼金睛”

本报讯 为了“多拉快跑”,贪图一时之利,有些司机就耍起了小聪明,擅自改装货车导致货车超长、超高、超宽,殊不知这样做是既违法又危险。连日来,交警综改大队持续开展货车突出交通违法行为整治。严查货车超限超载、超速行驶、非法改装、涉牌涉证、违法载人等交通违法行为,切实消除道路交通安全隐患,确保辖区道路交通秩序良好。

交警综改大队二中队民警在太路汾东大街口,对重点车辆设卡设点逐一检查时,发现一辆牌号为晋A2XX1的轻型厢式货车疑似非法改变机动车外形的嫌疑,随即民警示意该车辆靠边停车接受检查,通过核对行驶证和进一步查询后发现,该车辆与登记信息不符,涉嫌非法改变机动车外形的违法行为。经询问,驾驶人交代,为了能接工地的单子,给车辆加装了液压装置,将厢式货车擅自改装成自卸货车,想着该时段路上没有交警检查,便侥幸冒险驾驶非法改装车辆上路行驶。执勤民警对该驾驶人进行了严厉的批评教育,根据相关法律规定,对非法改变机动车技术参数等违法行为予以相应的处罚,并责令其按照规定恢复车辆外形,及时消除了安全隐患。

交警提示,严厉查处各类交通违法行为是为了确保每一位交通参与者的出行安全,及时清除路面安全隐患。民警再次提醒驾驶人,非法改装道路运输车辆,将破坏车辆本身的结构和性能,影响车辆制动距离,给车辆行驶带来安全隐患,尤其是超长超高货车,行驶速度过慢,严重影响道路的通行秩序,具有重大事故隐患。

交警进企业 筑牢“安全墙”

本报讯 日前,交警晋源大队安全中队民警对辖区企业持续开展交通安全督导检查,确保道路交通环境平稳有序。

民警结合多宗典型交通事故案例,详细地讲解交通安全知识,让企业负责人、驾驶员,从思想上认识、从行动上重视交通安全的重要性、必要性,提醒驾驶员提高自身交通安全意识和自我防范意识,落实“一盔一带”行动要求,杜绝超员超速、闯红灯、疲劳驾驶、酒驾醉驾等交通违法行为,

时刻做到安全文明出行。

民警就进一步加强企业车辆管理提出几点要求:一是要加强企业源头管理,切实履行起监管主体责任,始终把安全工作放在首位来抓,及时消除安全隐患,确保车辆安全、状态良好,杜绝“病车”上路行驶。二是高度重视车辆及驾驶员的交通安全管理工作,引导教育驾驶员驾车时,自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,共同营造良好的道路交通环境。

校车“体检” 保学生乘车安全

本报讯 为进一步加强校车及驾驶人安全管理,把好校车安全源头关,及时消除校车交通安全隐患,预防和减少涉及校车道路交通事故的发生,保障学生乘坐校车安全出行,连日来,交警小店一大队安全中队组织民警深入辖区中小学及幼儿园开展校车安全检查,严把新学期校车安全关,切实筑牢校园交通安全屏障。

在检查过程中,民警按照“不漏一校一园,不漏一车一人”的原则,严格检查校车驾驶人资质、校车安全状况,接送

路线、出行时间等相关情况。重点检查了校车管理台账、驾驶员登记台账以及车辆维修明细台账,并对校车标志、灭火器、安全锤、安全带、急救箱、安全驾驶情况及校车管理措施落实情况等方面进行了细致全面的检查。同时,民警还结合涉及校车的安全案例,对车辆负责人和驾驶员开展安全教育,叮嘱他们严禁超员、超速、酒后驾驶等交通违法行为的发生,切实增强安全意识和责任意识,把安全放在第一位,确保校车安全运行,时刻紧绷校车安全这根弦。

超员行驶不可取 安全不容“挤一挤”

本报讯 日前,交警小店一大队五中队民警巡逻至东中环龙兴街路口时,发现不远处由东向西方向红绿灯下等待通行的一辆小型面包车内人头攒动,车辆底盘被压得很低。民警根据经验判断此车疑似存在超员的违法行为,于是果断上前示意车辆靠边停车接受检查。

经过民警核对车内的人数,该车核载7人,实载13人,属驾驶七座以上载客汽车载人,超过核定人数百分之五十以上未达到百分之百的违法行为。随后民警对驾驶员做出了相应的处罚并进行了严厉的批评教育,同时对超载的人员进行转运,及时消除了安全隐患。驾驶人说,他明知

车辆是7座,为节省成本,增加收入,抱着侥幸心理,多拉了6名乘客,对自己因为贪利而不顾交通安全的行为后悔不已。

民警介绍,超员超载导致车辆超出其载重量,增加行车时的不稳定性,危险性也相应增大,客车极易因轮胎负荷过重、变形过大,从而引发爆胎、突然偏驶、制动失灵、转向失控等。同时,超员的部分乘客没有安全带等安全设施的保护,一旦发生紧急情况,将比其他人员更易受伤,且受伤程度更严重。请广大交通参与者拒绝超员或乘坐超员车辆,做到守法驾驶、文明出行。

积极开展酒驾查处 保障群众出行安全

本报讯 为有效预防和减少涉酒交通事故的发生,维护安全畅通的道路交通环境,交警迎泽一大队加大夜查力度,严厉打击酒驾、醉驾、涉牌涉证等重点交通违法行为。

迎泽一大队明确工作目标,精心组织部署,根据酒后驾驶的时间特点,不定时在凌晨开展酒后驾驶严重违法行为的专项整治行动。行动中,民警采取流动巡逻与设置临时检查点相结合的方式,以“两客一危”、摩托车为重点整治车辆,以酒驾、醉驾、面包车超员等重点交通违法行为

为整治重点,全力净化道路交通环境,对经过卡点的车辆逢车必查、逢疑必检。全体民警严格按《道路交通安全违法行为处理程序规定》《交通警察道路执勤执法工作规范》的要求,做到文明执法、规范执法、严格执法。同时,执勤民警积极对过往群众和驾驶员广泛宣传交通安全法律法规及酒驾危害,并解答群众的咨询问题,教育广大群众和驾驶员自觉遵守交通安全法,杜绝酒后驾驶、超员等交通违法行为。

老人雪中独行 交警暖心护送

本报讯 近日,古交市群众郝先生将一面印有“人民警察为人民,危急时刻伸援手”的锦旗送到交警大队勤务三中队手中,对民警雪中护送其母亲看病的暖心之举表示由衷的感谢。

事情追溯到2月21日8时30分,天空飘着雪花,交警古交大队勤务三中队民警坚守在国道省的巡逻岗位上,确保过往车辆和行人的出行安全。当民警巡逻至会立村加油站路段时,发现有一位腿脚不便的老人顶着风雪,独自在道路上缓慢行走。由于雪天路滑,且道路积雪较厚,交警担心老人的安全,便立即上前询问情况。经了解,老人因腿部疼痛想去阴家沟看病,家中儿女都不在身边,老人不想麻烦孩子们,于是打算自己走着去。“大姐,我们送你过去。”民警将老人扶上警车,将其安全送至阴家沟诊所,并电话联系老人家属,将情况告知,叮嘱老人的家人一定要安全接老人回家。老人家属对交警的热心帮助一再表示感谢。

三轮无牌无证上路 交警立即拦截查处

本报讯 为有效预防和减少道路交通事故的发生,交警清徐大队开展道路交通秩序整治行动,严查严管各类交通违法行为,连续查获数起无牌、无证驾驶三轮车的违法行为。

四中队民警在巡逻至凤仪街与都小路口时,发现一辆三轮车驶来,随即拦停进行检查,经询问得知该驾驶人未取得机动车驾驶证,属无证驾驶。

一中队民警在巡逻中,发现两辆无牌三轮车在道路上行驶,且未佩戴安全头盔,民警立即将其拦停,经查,其两位驾驶人均属无牌无证上路行驶的违法行为。

10时50分许,三中队民警在巡逻中又查获一起无证驾驶三轮车的违法行为。随后,民警依法对四位驾驶人进行了交通安全宣传教育,并对其的违法行为作出了相应处罚。

本版图文由太原市公安局交警支队提供

